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海淀区高三第二学期数学期中练习

 （理科数学）07.4
一、选择题：

1．计算
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2．过点
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的直线
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经过圆
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的圆心，则直线
[image: image9.wmf]l

的倾斜角大小为           （    ）
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            （B）
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3．函数
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4．设m，n是两条不同的直线，α、β、γ是三个不同的平面。给出下列四个命题：

①若m⊥α，n∥α，则m⊥n；　　　　　　　　②若α⊥γ，β⊥γ，则α∥β；

③若m∥α，n∥α，则m∥n；　　　　　　　　④若α∥β，β∥γ，m⊥α，，则m⊥γ.

其中正确命题的序号是：                                                          （    ）

（A）  ①和②　　     （B）②和③　　    （C）③和④　　    （D）①和④

5．从3名男生和3名女生中，选出3名分别担任语文、数学、英语的课代表，要求至少有1名女生，则选派方案共有                                                                      （    ）

（A）19种            （B） 54种         （C）114种         （D）120种
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[image: image19.wmf]{
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，则“
[image: image20.wmf]xA
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[image: image21.wmf]xB
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”的               （    ）

（A）充分非必要条件                       （B）必要非充分条件    

（C）充分必要条件                         （D）既非充分也非必要条件

7．定点N（1，0），动点A、B分别在图中抛物线
[image: image22.wmf]2
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 的实线部分上运动，且AB∥x轴，则△NAB的周长l取值范围是（    ）

（A）(
[image: image24.wmf]2
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8．已知函数
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.若实数
[image: image29.wmf]ab
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得
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的最小值为                 （    ）

(A)  
[image: image32.wmf]4
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      （B）
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二、填空题：

9．已知
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的最大值为              .

10．四面体
[image: image37.wmf]ABCD

中，
[image: image38.wmf]E

是
[image: image39.wmf]AD

中点，
[image: image40.wmf]F

是
[image: image41.wmf]BC

中点，
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[image: image43.wmf]AB

 与
[image: image44.wmf]DC

所成的角大小为                 

11．已知平面向量a
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时，a· b的值为            ; 若 a=λb  ,则实数λ的值为            .
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[image: image49.wmf]1
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的展开式的二项式系数之和为64，则展开式中常数项为               .

13．已知定义在正实数集上的连续函数
[image: image50.wmf](
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[image: image51.wmf]a

的值为           .
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14．某资料室在计算机使用中，如右表所示，编码以一定规则排列，且从左至右以及从上到下都是无限的. 此表中，主对角线上数列1，2，5，10，17，…的通项公式为                 ;编码100共出现           次.

三、解答题：

15．（本小题12分）
 已知函数
[image: image52.wmf](
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（(）求函数
[image: image53.wmf](
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的最小正周期;

((() 当
[image: image54.wmf]3
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时,求函数
[image: image55.wmf](
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的最大值,最小值.

16．（本小题13分）
一厂家向用户提供的一箱产品共10件，其中有2件次品，用户先对产品进行抽检以决定是否接收.抽检规则是这样的：一次取一件产品检查，若前三次没有抽查到次品，则用户接收这箱产品，而前三次中只要抽查到次品就停止抽检，并且用户拒绝接收这箱产品.

（(）求这箱产品被用户拒绝接收的概率；

（((）记(表示抽检的产品件数，求(的概率分布列.

17．（本小题14分）

四棱锥P-ABCD中，PA⊥底面ABCD,AB // CD, AD =CD=1，

[image: image56.wmf]120
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Ð=°

,
[image: image57.wmf]3
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，
[image: image58.wmf]90
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（(）求证: 
[image: image59.wmf]BC

^

平面
[image: image60.wmf]PAC

；

（Ⅱ）求二面角
[image: image61.wmf]DPCA

--

的大小；

（Ⅲ）求点
[image: image62.wmf]B

到平面
[image: image63.wmf]PCD

的距离.

18．（本小题14分）
已知函数
[image: image64.wmf]2
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(Ⅰ) 当
[image: image66.wmf]2
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时,求函数
[image: image67.wmf]()
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的单调区间;

(Ⅱ) 若不等式
[image: image68.wmf]3
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对
[image: image69.wmf]xR
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恒成立,求a的取值范围.

19．（本小题13分）

如图，在直角坐标系中，O为坐标原点，直线
[image: image70.wmf]AB

⊥x轴与点C， 
[image: image71.wmf]||4
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，
[image: image72.wmf]3
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,动点
[image: image73.wmf]M

到直线
[image: image74.wmf]AB

的距离是它到点D的距离的2倍。

（I）求点
[image: image75.wmf]M

的轨迹方程

（II）设点K为点
[image: image76.wmf]M

的轨迹与x轴正半轴的交点,直线
[image: image77.wmf]l

交点
[image: image78.wmf]M

的轨迹于
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[image: image80.wmf],
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.动点
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满足
[image: image83.wmf]2
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,求直线
[image: image84.wmf]KP

的斜率的取值范围.


20．（本小题14分）

已知
[image: image85.wmf]n

S

为数列
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的前
[image: image87.wmf]n

项和，且
[image: image88.wmf]2
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（Ⅰ）求证: 数列
[image: image89.wmf]{
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为等比数列；

（Ⅱ）设
[image: image90.wmf]cos
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，求数列
[image: image91.wmf]{
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（Ⅲ）设
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[image: image96.wmf]n

项和为
[image: image97.wmf]n
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海淀高三第二学期数学期中练习答案（理科）
一、选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	D
	C
	D
	C
	B
	B
	A


二、填空题：

9.  3    10．
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三、解答题：

15. （本小题12分）

解: (1)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image105.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image110.wmf](
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当
[image: image112.wmf]3

,

44

x

pp

éù

Î

êú

ëû

时,函数
[image: image113.wmf](

)

fx

的最大值为1,最小值
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16（本小题13分）

（(）解：设这箱产品被用户拒绝接收事件为A,被接收为
[image: image115.wmf]A

，则由对立事件概率公式


[image: image116.wmf]()1()

PAPA

=-


得：
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即这箱产品被用户拒绝接收的概率为
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13分.


17（本小题14分）解法一:

（1） 证明：
[image: image125.wmf]Q

 PA⊥底面ABCD,


[image: image126.wmf]BC
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平面ABCD,
[image: image127.wmf]PABC
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，
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又
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image134.wmf]BC
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平面
[image: image135.wmf]PAC

.4分
 (2) 
[image: image136.wmf]Q

 AB // CD, 
[image: image137.wmf]0
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.∠ADC=600,又AD =CD=1,

[image: image138.wmf]ADC

\D

为等边三角形,且 AC=1.

取
[image: image139.wmf]AC

的中点
[image: image140.wmf]O

，则
[image: image141.wmf]DOAC

^

，


[image: image142.wmf]Q

 PA⊥底面ABCD，
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过
[image: image145.wmf]O

作
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[image: image147.wmf]H
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[image: image148.wmf]DH
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[image: image149.wmf]DHPC
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[image: image150.wmf]DHO
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二面角
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的大小为
[image: image156.wmf]arctan2

.         9分

(3)设点
[image: image157.wmf]B

到平面
[image: image158.wmf]PCD

的距离的距离为
[image: image159.wmf]d
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到平面
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的距离等于点
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到平面
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的距离.                11分
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解法二

(1) 同解法一;               4分

(2) 取
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建立空间直角坐标系，如图.则
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设
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故所求二面角的大小为
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(3) 又
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由（Ⅱ）取平面
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18．（本小题14分）

解: 对函数
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(Ⅱ) 令
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由
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说明：其它正确解法按相应步骤给分.
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